

# 温岭日报

中共温岭市委机关报  
WMG 温岭市融媒体中心出版

2023.7.10 星期一 农历癸卯年五月廿三  
国内统一刊号 CN33-0106 总第7592期 今日4版



## 海洋资源优势一步步转化为经济发展优势 从 东海遗珠 到 东海好望角



台传媒记者 柯璐

从养在深闺人不识的东海遗珠，到游客逐年翻番的东海好望角，近年来，温岭海洋旅游业蓬勃兴起，大批渔民洗脚上岸，吃上了旅游饭、阳光饭。

为进一步发挥浙江的山海资源优势，大力发展战略性新兴产业，努力使海洋经济和欠发达地区的发展成为我省经济新的增长点，是“八八战略”的重要内容之一。

追逐着时代的浪花，东濒东海、西邻乐清湾的温岭，利用得天独厚的优势全方位拥抱海洋。15年来，温岭坚定不移沿着“八八战略”指引的路子走，转变发展理念，念好“山海经”，拓展发展空间，温岭的海洋资源优势正一步步转化为经济发展优势，形成践行“两山”理论的海洋版本。

渔网搭上互联网  
渔二代 回乡卖海鲜

五一后，郑洁可算闲了些。趁着假期，她带着家人去了期待已久的成都、泉州好好玩了一趟。

等到8月禁渔期一过，郑洁又要恢复忙碌的“渔二代”生活。届时，各直播平台上总能刷到她的身影，渔船回港、海货下船、吃播上线等短视频每天更新不断。一下直播，郑洁又要去看离家不远的门店，把接到的订单派发给店员。

郑洁是土生土长的石塘人。小时候，爸爸的渔船进港或者有新鲜海鲜靠岸，我就跟着妈妈一起到市场里卖货，很是辛苦。郑洁说。

最开始萌生做海鲜电商的念头是在上大学时，那时候在外地吃不到新鲜的海鲜。郑洁的第一份电子订单是在2012年，那时候生鲜物流和电商都在萌芽期。

现在，搭上互联网的顺风车，郑洁成立了自己的海鲜品牌“游来游去的鱼”。渔船出海都要15天左右，我们的大部分货都是最后一网海鲜，相当于直接从海里到顾客的餐桌上。郑洁说。

渔民可以直接把海鲜送到

我的海鲜店里卖个好价钱，我们希望把高品质海鲜带到更多中国人的餐桌上，让更多人认可石塘海鲜。郑洁说，最多的时候，一天能接到100多箱生鲜订单，销售额达二十几万元。

如今，这些海鲜订单近到江浙沪，远到新疆克拉玛依。渔网触电促转型，越来越多像郑洁这样的“渔二代”开始转型，帮父老乡亲们推广海鲜。

### 走上预制品赛道 提高海产品科技附加值

要问时下什么餐饮产品最火？预制菜占有一席之地。

而在海鲜预制菜这一经济赛道，浙江天和水产股份有限公司（以下简称“天和水产”）堪称“老字号”。

天和水产的前身为松门冷冻厂，是国内较早专业从事淡水及海水鱼类、虾类、头足类水产品出口加工的企业之一。十多年前，我们在欧美一些国家和地区接触到海鲜预制菜这类产品。天和水产总经理余训新说。

凭借敏锐的市场嗅觉，天和水产从挪威进口青花鱼，加工成

烧烤青花鱼供应给酒店。彼时，还没有“海鲜预制菜”的概念。

时至今日，天和水产已专门设立研发中心，每年投入上百万用于新产品研发，研发生产的海鲜预制菜产品已有七八款，海鲜预制菜一年销售额大概在1000多万元。

除了海鲜预制品，天和水产在转变冷冻方式，提高海产品附加值上也有不少创新。

海鲜最重要的是一个“鲜”字。余训新说，2017年，天和水产引进零下60℃超低温冷冻柜，垫资供一批渔船试用。

借助船冻技术，水产品实现最大程度保鲜，售价翻番，渔民增收不少。目前，在天和水产的协助下，已有五六十艘渔船实施改造，直接在船上安装了冷冻舱。

传统冷冻的红鳌虾卖40元一斤，但零下60℃速冻后能直接生吃，供给日料店等中高端市场能卖到80元一斤，收益直接翻倍。最早改造渔船的渔民朱振兴说，在天和水产的大力推广下，如今零下60℃速冻技术在渔民间迅速普及。

（下转第二版）

全省安全生产隐患大排查大整治  
行动工作会议召开

### 巩固提升隐患排查整治成果 统筹推进高质量发展

本报讯（记者苏嘉森）

7月7日下午，全省安全生产隐患大排查大整治行动工作会议暨省安委会全体成员会议召开。会议强调，要深入贯彻习近平总书记关于安全生产和防汛救灾工作的重要指示精神，更好统筹发展和安全，牢固树立“隐患不排查、问题不整改就是事故”的理念，强化要求更严、标准更高、追责更重的鲜明导向，不断巩固提升安全生产隐患大排查大整治成果，为杭州亚运会、亚残运会成功举办营造良好环境，以高水平安全保障高质量发展。市委副书记、市长毛国来在温岭分会场出席会议。

会议指出，从7月开始，全省安全生产隐患大排查大整治转入常态化监管阶段，这并不意味着工作结束了，而是要求更严了、标准更高了、追责更重了。要求更严，就是责任落实、措施落实要更加严格，按照“全覆盖、全闭环、铁手腕、铁措施”要求，更加严格落实管行业必须管安全、管业务必须管安全、管生产经营必须管安全，更加严格压实属地领导责任、部门监管责任、企业主体责任和现场工作责任，以严格的责任链条推动各项硬核举措落实落细。标准更高，就是在工作理念、工作方法、工作手段等方面都要有更高标准，坚持预防为主，进一步抓早抓小，强化综合治理，努力把事故防范在未发之时，把风险隐患消除在萌芽状态，把各项措施高标准落实到位，进一步提升本质安全水平。追责更重，就是要全面落实生产安全事故责任认定规定，在责任追究上坚持从严、顶格处理。

会议强调，要坚决打赢平安护航杭州亚运会、亚残运会这场大仗硬仗，紧紧围绕“六个坚决防止、三个满意”工作目标要求，全面落实细各项安全措施，着力防范化解各种风险隐患，确保精益求精、万无一失，不留隐患、不留遗憾。要强化

## 乘势而上 奋勇争先 太平城村两改四大区块签约率突破90%

放，为征迁户提供各项服务。为了在既定时间内顺利实现90%签约率的目标，各个专班开启“白加黑”“5+2”工作模式，齐心协力向前冲，咬定目标不放松。市领导轮番到各专班督战，指导签约工作。

7月5日，小南门区块居民组签约率突破90%，成为太平街道城村两改四大区块中，首个突破90%的区块。

为了稳步推进签约工作顺利完成，小南门区块居民组工作人员做了大量工作。我们白天协助签约，晚上召开会议，逐户分析遗留户的突破办法，最终确定目标，统筹有序推进。征迁专班相关工作人员表示。

我们老大会堂周边区块也超过90%啦！7月6日，老大会堂

周边区块征迁户徐先生得知签约率超过90%后，高兴地说。老大会堂区块的房子都是三四十年前建造的，目前已经满足不了周边群众的日常居住和出行需求，得知政府启动征迁工作后，不少征迁户都很激动。

看到小南门区块居民组签约率达到90%，我们都非常羡慕。现在老大会堂区块也达到90%，这对我们而言是改善居住环境的一次绝佳机会。徐先生说。

7月8日，喜讯再次传来，前溪沿溪两侧、牛轭街周边等区块也相继突破90%。得知四大区块签约率全部突破90%，征迁户之间相互传递这一令人振奋的消息。

我们期盼拆迁几十年了，自从老家列入城村两改范围，就

盼着早日签约成功，现在签约率突破90%，终于可以安心，感谢专班工作人员三个多月的辛苦付出。征迁户们纷纷表示。

截至7月8日17时，太平街道城村两改四大区块签约户数达到1413户，总签约率达到91.4%，在提前实现既定目标的同时，也创下了城村两改签约的“太平速度”。

太平街道相关负责人表示，目前街道征迁工作有序有力、稳步推进。接下来，各个专班工作人员将持续回应群众诉求，解决各类问题纠纷，通过每日研判、每日复盘，全面梳理签约工作，以极高的攻坚热情、必胜的攻坚决心及求真务实的优良作风，确保四大区块签约率100%的目标顺利实现。



## 一场走心的援川，她留下三万字的日记 付出比得到更加让人快乐

详见第三版

## 市政协 请你来协商 专题恳谈 打造现代农业发展新高地

本报讯（记者叶琳）7月7日上午，市政协举行“请你来协商”加快服务平台建设，推进“五化”工程，打造现代农业发展新高地专题恳谈会。市政协主席江金永出席会议。

农业服务平台是构建现代农业经营体系的重要内容，也是农业现代化建设的基础支撑。近年来，我市积极推动农业服务平台建设，目前已经构建了农事、科技、质量安全、物流、初加工销售、绿色发展、信息、金融等服务平台，有效促进了农业现代化，提高了农业效益，实现了农民增收。然而，在基础服务、精准服务、保障服务、政府服务等方面，还有一定的提升空间。

会上，政协委员围绕主题，就设施农用地、基础服务滞后、粮食收购、畜牧业发展、品牌农业建设等议题积极开展协商座谈，提出了

富有建设性的意见和建议，比如完善设施农用地管理制度、压缩稻谷检测时间、解决环保技术问题等。相关部门一一作出回应。

江金永强调，农业是经济发展的基础，是国家稳定的保障。要提高思想认识，制定和完善现代农业发展规划，坚持规划引领，完善配套设施，重视渔业码头建设；要聚焦要素保障，加快现代农业服务平台建设，加快“一中心两园区”建设，强化农业生产经营各个环节要素保障，加强人才队伍建设；要强化部门协作，形成“三农”工作合力，完善体制机制，完善考核体系，调整涉农政策，进一步推进我市农业产业发展品牌化、特色化、融合化、数字化及生产经营高效化建设，在农业产业现代化进程中取得先机，打造现代农业发展新高地。

## 小暑至 农事忙

7月6日，石桥头镇横湖新村，当地村民正在采收早熟毛豆。7月7日为小暑节气，我市各地农民抢抓农时，进行夏种、夏收、夏管等作业，田间地头一片繁忙景象。

记者 徐伟杰 通讯员 蒋友彬 摄